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安徽工程大学成人高等教育《数字电路》复习题
一、（1）(10010111)2  = (          )16 = (              )10        

（2）(11011101)2  = (          )16 = (              )10
（3）(+1011)2 ；   原码：（           ），反码：（           ），  补码：（           ）  

（4）(+00110)2 ；  原码：（           ），反码：（            ）， 补码：（            ）

（5）(-1101)2 ；   原码：（           ），反码：（            ）， 补码：（            ）

（6）(-00101)2 。  原码：（           ），反码：（            ）， 补码：（            ）
（1）(10010111)2  = (97)16  = (151)10，        （2）(11011101)2  = (DD)16 = (221)10
（3）(+1011)2的原码和补码都是01011（最高位的0是符号位）。
（4）(+00110)2的原码和补码都是000110（最高位的0是符号位）。
（5）(-1101)2的原码是11101（最高位的1是符号位），补码是10011。
（6）(-00101)2的原码是100101（最高位的1是符号位），补码是111011。
二、将下列逻辑函数化简成最简与或表达式。
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答案：（1）
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三、用卡诺图化简法化简
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答案：
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图所示电路，已知输入波形，试画出输出波形。
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四、试分析图所示逻辑电路的逻辑功能，要求有分析过程。
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；       同或功能3

写出图所示逻辑电路的输出函数式； 2、将函数式化简为最简式；
3、指出电路的逻辑功能。
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所以该逻辑电路完成的是与非门的逻辑功能。
五、试画出用３线-８线译码器74LS138和门电路产生多输出逻辑函数的逻辑图（74LS138逻辑图如图所示）。
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试用4选1数据选择器74LS153产生逻辑函数
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1、将数据选择器各输入端与函数变量的对应关系填入下表

（要求将函数变量BC对应数据选择器的地址码A1A0）：
	数选器输入端
	A1
	A0
	D3
	D2
	D1
	D0

	函数变量
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	数选器输入端
	A1
	A0
	D3
	D2
	D1
	D0

	函数变量
	B
	C
	1
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六、试分析如图4所示时序电路的逻辑功能。要求写出电路的驱动方程、状态方程，填状态转换表（观察端定为Q2Q1），检查电路能否自启动，指出电路的逻辑功能。
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1、驱动方程：
[image: image27.wmf]1

1

1

=

=

K

J

，   
[image: image28.wmf]1

2

2

Q

K

J

¢

=

=

， 

2、状态方程：
[image: image29.wmf]1

1

*

Q

Q

¢

=

，   
[image: image30.wmf]2

1

2

1

2

*

Q

Q

Q

Q

Q

¢

¢

+

=

= Q1⊙Q2
3、状态转换表（00、11、10、01）

4、能自启动；        

5、四进制减法计数器（或两位二进制减法计数器）。

试分析图中计数器为几进制计数器，并写出详细的分析步骤。（设触发器初始状态为000）                                                                                                                                         
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解：①该图为同步时序电路，根据图写出驱动方程如下：（4分）
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②以000为初始状态，按照JK触发器的功能表，当第一个脉冲下降沿到来时，得到下一状态为001，再以001为原态，得到下一次态为010，这样依次类推，得到该计数器的状态表如下：（3分）

	CP
	Q2
	Q1
	Q0

	0
	0
	0
	0

	1
	0
	0
	1

	2
	0
	1
	0

	3
	0
	1
	1

	4
	1
	0
	0

	5
	0
	0
	0


③所以该计数器为同步五进制加法计数器（3分）
七、试用74LS161（逻辑符号如图6所示）设计一个十进制计数器，要求用清零法，可附加必要的门电路。画出电路的状态转换图，

标出计数输入端和进位输出端， 
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试用集成计数器74161（见图-5）设计一个余3码计数器，画出其连线图，分析其能否自启动。
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解：置数法实现余3码计数器：1100→0011
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电路能够自启动。（2分）

八、是一门铃电路，试：
1、简述电路的工作原理；

2、求UO的周期和频率。
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此电路为555定时器组成的多谐振荡器。 （1分）
当开关S断开时，电路没有工作电压，不振荡，喇叭不响；  （2分）
当开关S按下时，电路接有工作电压，自激振荡，3脚输出脉冲波，喇叭响。 （2分）

2、T=1.435mS，；  （2分）       
 f =696.86HZ≈700HZ  （2分）
如图8所示，为一占空比可变的多谐振荡器。
（1）计算其振荡周期及频率；
（2）试分析当R2触点向上滑动时，占空比的变化情况并写出占空比q的表达式。
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1、TH=RAC1Ln2    TL= RBC1Ln2（5分）   T=( RA+ RB)C1Ln2       f=1/T（5分）
2、当R2触点向上滑动时，占空比变小；
q=TH/(TH+TL)= RA/(RA+RB) （5分）
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